



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й № 190 (11468)

Вторник, 15 августа 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.



Плакат худ. Б. БЕРЕЗОВСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

## Ференц Мюнних в Ташкенте

Вечером 13 августа специальным самолетом в Ташкент прибыл председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ференц Мюнних...

На Ташкентском аэродроме, украшенном государственными флагами Венгерской Народной Республики, Советского Союза и Узбекской ССР, Ференца Мюнниха и сопровождающих его лиц встретили секретари ЦК КП Узбекистана...

Утром 14 августа Ференц Мюнних и сопровождающие его лица отбыли из Ташкента. (УзТАГ).

## Прибытие А. И. Микояна в Японию

ТОКИО, 14 августа. (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян прибыл в Токио.

А. И. Микоян будет находиться в Японии в связи с предстоящим открытием в Токио советской торгово-промышленной выставки.

# БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

С собрания актива республиканской партийной организации

14 августа в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР состоялось собрание актива республиканской партийной организации. С большим воодушевлением в почетный президиум собрания избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза...

Важнейшим показателем каждого предприятия, каждой стройки, является выполнение плана. В этом году сельское хозяйство Узбекистана. Преодолевая трудности, опираясь на огромную помощь ЦК КПСС и союзного правительства...

В бригаде коммунистического труда, которой я руковожу, — сообщает бригадир колхоза «Кзыл Узбекистан» Орджоникидзевогоского района Герой Социалистического Труда А. Эгамназаров...

Чувство гордости вызывает у комсомольцев тот факт, что в проекте Устава КПСС подчеркивается роль ВЛКСМ как активной помощницы и резерва партии. По всей республике юноши и девушки с захватывающим интересом изучают и обсуждают проекты Программы и Устава КПСС.

## Любо посмотреть на посеvy бригады!

Любо посмотреть на участок бригады коммунистов Тимура Камилова из колхоза имени Ленина Пастарганского района. Хлопчатник здесь развивается хорошо. На нустах много червочков. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда партии, колхозники решили получить на каждом гектаре 30-центнерный урожай.

Хорошо организовал Тимур Камимов и орошение хлопчатника. На эту работу он выдвинул самых опытных поливальщиков — Кучкара Юлдашева, Зарифа Закирова, Юсуфа Яралибаева и других. Бригадир заботится о создании благоприятных культурно-бытовых условий для хлопководов. Работают детсады, оборудованы полевые станы.

# Могуч и несокрушим лагерь социализма

Коммюнике о пребывании в СССР партийно-правительственной делегации Румынской Народной Республики

В опубликованном коммюнике о пребывании в СССР партийно-правительственной делегации Румынской Народной Республики отмечается, что в ходе переговоров, проходивших в обстановке братской дружбы и сердечности...

Оба правительства считают, что заключение германского мирного договора нельзя больше откладывать. Поэтому если западные державы откажутся участвовать в заключении мирного договора с двумя германскими государствами — ГДР и ФРГ...

ООН должны быть представлены на равных основаниях все три существующие и три новые группировки государств — социалистические государства, страны — участницы западных военных блоков и нейтралитетские государства.

XXII съезд КПСС подведет величайшие итоги славных свершений советского народа, добившегося под руководством своей родной партии полной и окончательной победы социализма, разрабатывает грандиозный план построения в СССР коммунистического общества...

В ближайшие дни необходимо завершить хлебозаготовку, безусловно выполнить принятые обязательства по заготовкам сельскохозяйственных культур. Нельзя мириться с тем, что наряду с некоторыми успехами в полднее общественно-животноводства мы имеем факты, когда руководители ряда районов безответственно относятся к принятым обязательствам...

Опубликование проекта новой Программы КПСС ставит перед рабочими, колхозниками, профессорами и преподавателями высших учебных заведений. Об этом говорит профессор Ташкентского политехнического института Г. Р. Рахимов. В период построения коммунистического общества, когда неизмеримо возрастает темпы технического прогресса...

В своем выступлении тов. Яшен подробно остановился на задачах литераторов, вытекающих из проекта Программы КПСС. О важности повышения роли профсоюз в коммунистическом строительстве говорила секретарь Усовьярова М. Юлдашева. Она ознакомила участников собрания с деятельностью профсоюзных организаций республики...

Почетный долг каждого партийного работника, каждого коммуниста, наших пропагандистов и агитаторов — довести эти всемирно-исторические документы до сознания всех трудящихся. Вся пропаганда и разъяснение проектов Программы и Устава КПСС следует организовывать так, чтобы она способствовала дальнейшему повышению творческой активности трудящихся...

По докладу тов. Рашидова развернулось прения. Выразил мысли и чувства всех коммунистов, всех трудящихся республики, выступавшие горячо одобряли проекты Программы и Устава КПСС, вносили практические предложения, направленные на дальнейшее повышение уровня организаторской и идеологической работы партийных организаций.

На трибуне — руководитель бригады коммунистического труда прокатного цеха завода «Ташкенткабель» А. А. Носков. Он заявил, что проекты Программы и Устава КПСС придали ему и его товарищам по работе новые силы, открыли широкие перспективы творческого труда. Сейчас глубинный смысл для нас приобретает слово «коллектив», подчеркивает бригадир. Рабочие все больше понимают, что от сознательного, коммунистического отношения к труду зависит успех бригады, цеха, завода.

В заключение доклада тов. Рашидов выразил уверенность в том, что партийная организация, все трудящиеся Советского Узбекистана, тесно сплоченные вокруг Ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с Н. С. Хрущевым, сделают все для того, чтобы ознаменовать XXII съезд нашей родной партии выполнением и перевыполнением государственных планов и обязательств во всех отраслях народного хозяйства.

В республике проделана немалая работа по выполнению взятых обязательств. Промышленность Узбекистана выполнила план семи месяцев на 101 процент. Большинство наших колхозов и совхозов настойчиво борется за резкое увеличение производства хлопка и всех продуктов полеводства и животноводства. Однако уровень работы ряда предприятий промышленности и транспорта, строений, колхозов и совхозов еще далеко не отвечает принятым им высоким обязательствам.

Трудящиеся Ташкента, воодушевленные намечаемой партией величайшей Программой построения коммунистического общества, еще более умножат успехи в хозяйственном и культурном строительстве, внесут свой достойный вклад в дело укрепления могущества любимой Родины. Директор завода «Ташкентстальмаш» Н. Ф. Проскураков подчеркивает в своем выступлении, что в проекте Программы Коммунистической партии четко определены задачи построения в нашей стране коммунизма. Коллектив «Ташкентстальмаша», горячо одобряя проект Программы, активно включился во всесоюзную борьбу за всемерное ускорение темпов хозяйственного и культурного строительства. Рабочие завода гордятся тем, что им поручено выполнить задание по изготовлению высококачественных деталей для авиационной промышленности. Вместе с тем, как справедливо отметили взаимопроверочные бригады братских республик, некоторые хозяйства ослабили уход за посевами. Интересы получения высокого урожая настоятельно требуют продолжать обработку хлопчатника и в августе, а там, где это необходимо, и в сентябре, с тем, чтобы подтянуть все участки с отстающим хлопчатником, вырастить богатый урожай во всех бригадах и звеньях. Следует решительно улучшить работу по подготовке и уборке хлопка. Республика располагает всеми возможностями для того, чтобы дать в этом году Родине 3.200 тысяч тонн «белого золота».

В заключение доклада тов. Рашидов выразил уверенность в том, что партийная организация, все трудящиеся Советского Узбекистана, тесно сплоченные вокруг Ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с Н. С. Хрущевым, сделают все для того, чтобы ознаменовать XXII съезд нашей родной партии выполнением и перевыполнением государственных планов и обязательств во всех отраслях народного хозяйства.

В своем выступлении тов. Яшен подробно остановился на задачах литераторов, вытекающих из проекта Программы КПСС. О важности повышения роли профсоюз в коммунистическом строительстве говорила секретарь Усовьярова М. Юлдашева. Она ознакомила участников собрания с деятельностью профсоюзных организаций республики...

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА И ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ НА 10 АВГУСТА (в процентах к годовому плану)

Область	Зерно (без риса)	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Ташкентская	101,6	63,4	55,4	86,0	78,9
Ферганская	—	59,8	44,9	102,3	104,7
Андижанская	—	56,4	43,8	95,6	86,3
Самаркандская	70,3	46,1	52,7	92,6	55,7
Бухарская	—	43,7	49,8	92,4	50,1
Сурхандарьинская	—	39,3	46,5	89,5	49,4
Хорезмская	—	54,2	39,1	96,8	73,6
Каракалпацкая АССР	—	47,7	31,2	91,0	59,7

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО, ОСНОВАННОЕ НА ВЫСОКООРГАНИЗОВАННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ И РАЗВИТОЙ ТЕХНИКЕ, ИЗМЕНЯЕТ ХАРАКТЕР ТРУДА, НО НЕ ОСВОБОЖДАЕТ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА ОТ ТРУДА. ОНО ОТНУДЬ НЕ БУДЕТ ОБЩЕСТВОМ АНАРХИИ, БЕЗДЕЛЫА И ПРАЗДНОСТИ. КАЖДЫЙ БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРУДЕ И ОБЕСПЕЧИВАТЬ НЕПРЕРЫВНЫЙ РОСТ МАТЕРИАЛЬНЫХ И ДУХОВНЫХ БОГАТСТВ ОБЩЕСТВА. У ВСЕХ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА, БЛАГОДАРЯ ИЗМЕНЕНИЮ ХАРАКТЕРА ТРУДА И РОСТУ ЕГО ТЕХНИЧЕСКОЙ ВООРУЖЕННОСТИ, БЛАГОДАРЯ ВЫСОКОМУ УРОВНЮ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ, РАЗОБЪЯСНЕНА ВНЕШНЯЯ ПОТРЕБНОСТЬ ДОБРОВОЛЬНО И ПО СВОИМ СКЛОННОСТЯМ ТРУДИТЬСЯ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГА.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза

# ВОТ ОНИ, РОСТКИ КОММУНИЗМА!

Если взглянуть на центральную усадьбу колхоза имени Сталина Изобаскентского района с вертолета, то взору представится такая картина: жилища дома и культурно-бытовые учреждения образуют ровные широкие улицы. На окраине поселка — вытянутые в длину хозяйственные постройки — добротные коровники, свинарники, конюшни, ремонтно-технические мастерские, колхозный хлопковый завод. Если спуститься ниже, то можно различить на железных и пионерских крышах лес радио- и телевизионных антенн, сплетение электрических и телефонных проводов.

В проекте третьей Программы Коммунистической партии Советского Союза указано, что непрерывный экономический подъем колхозов позволит совершенствовать внутриколхозные отношения. «Постепенно колхозные деревни и села преобразуются в укрупненные населенные пункты городского типа с благоустроенными жилищными домами, коммунальными удобствами, бытовыми предприятиями, культурными и медицинскими учреждениями. В конечном счете по культурно-бытовым условиям жизни сельское население сравняется с городским». Это же, колхозники сельхозартелей имени Сталина и многих других передовых колхозов республик уже шагают по пути к этой цели!

Судите сами. Школа-интернат, три средние и восемь начальных школ. Две с половиной тысячи учащихся — стопроцентный охват детей обучением. Клуб с вместительным зрительным залом — под стать городскому театру. Ежедневно киносеансы, нередко выступления художественной самодеятельности или профессиональных артистов из Андижана и Ташкента.

Из колхозных школ идут учиться дальше — в техникумы, институты — и возвращаются сюда в родное село агрономами, зоотехниками, учителями, врачами, механизаторами. В колхозе живут и трудятся в настоящее время около ста специалистов с высшим и средним образованием — большой отряд интеллигенции.

Да и остальные люди с образованием: одни окончили десятилетку, другие семь — восемь классов. При этом все продолжают учиться: одни заочно в техникумах и вузах, другие на различных курсах и в кружках при колхозе. За последние годы более 150 колхозников и колхозниц окончили трехгодичные агрокурсы и получили звание «мастеров производства». Сотни других продолжают агроэкономическую учебу или повышают свое профессиональное мастерство на курсах трактористов, механиков-водители хлопкоуборочных машин.

Велика тяга колхозников к знаниям. Недавно здесь открылся кабинет политического просвещения, при котором работает лекторская группа. С лекциями выступают руководители колхоза, специалисты сельского хозяйства, медики, педагоги. Лекции читаются много, тематика их все расширяется. Колхозники хотят знать и о последних событиях за рубежом, и о новых открытиях советских ученых, и о далеких звездных мирах. Ведь кругозор колхозников нынче очень широкий!

Об этом говорят и формуляры читателей в библиотеке. Библиотека размещается в двух больших и светлых комнатах. Здесь около десяти тысяч томов политической, художественной, сельскохозяйственной и другой литературы. Тысяча человек — постоянные читатели.

Заведующая библиотекой, правительственная и энергичная К. Султанова, наугад вынимает из ящика читательский формуляр колхозника Ю. Каюмова. В карточке 25 записей — двадцать пять книг прочитаны, абонент за полгода. Бухгалтер А. Турдыев и его жена телефонистка Халимахан, прочитав за это же время тридцать книг...

Надо также учесть, что во многих домах есть личные библиотеки.

**КОЛХОЗНЫЙ СТРОЙ** — неотъемлемая часть советского социалистического общества. Это намеченный В. И. Лениным, исторически проверенный, отвечающий особенностям крестьянства, путь его постепенного перехода к коммунизму.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза

В достатке живут колхозники. Понятие зажиточной жизни сегодня подразумевает удовлетворение многих «новых» потребностей, порожденных культурным ростом. Это не только вкусная и ароматная пища, удобная и красивая одежда, но и книги, радио, холодильники, телевизоры, стиральные машины, мотоциклы. Они имеются почти в каждой колхозной семье.

В колхозе появляются многоэтажные благоустроенные дома. В этом году сдаются в эксплуатацию пять двухэтажных домов, каждый на четыре квартиры. До конца семилетия будет построено и заселено 28 таких домов, которые вместе с культурно-бытовыми учреждениями, больницей, речными домами, амбулаторией, аптекой кладут начало будущему агрогороду.

Много примечательных черт в жизни колхозной деревни. С ростом нового, коммунистического строительства на каждом шагу. В распоряжении больницы и родильного дома — машина «скорой помощи» — комфортабельный «ЗИМ». Детские сады и ясли на 200 мест отличаются образцовой постановкой дела.

Большим вниманием и заботой окружены престарелые люди. Каюмову Мавлятову за семьдесят, он уже не может работать. Таких более 40 человек. И все они — на полном обеспечении колхоза. Только в нынешнем году им было выдано 125 тонн зерна и много других продуктов, а также 22.500 рублей деньгами в виде твердо установленных пенсий.

В прошлом году общее собрание колхозников приняло решение — создать фонд колхозных стипендий. Четверо молодых хлопкоборцов, окончивших десятилетку и проявивших себя в колхозном производстве, уже участвуют в техникуме и институте, получа стипендии. Нынешней осенью приступят к учебе в вузах еще десять колхозных стипендиатов.

Колхозники идут в отпуск. Они получают путевки в дом отдыха, на курорты. Такой порядок утвердился прочно. Построен собственный дом отдыха в живописном горном местечке Арслан-606. В нынешнем сезоне в нем отдохнут двести механизаторов, хлопководов и животноводов.

Говорят, что цифры — скучная вещь. Это не всегда так. Мы с интересом слушаем рассказ председателя колхоза Мамадала Суурова, приведенные им цифры.

В 1960 году с каждого из 3.050 гектаров получено по 33 центнера хлопка. Государству продано более 10 тысяч тонн «белого золота».

Хлопок — основное, но не единственное богатство колхоза. В год идет животноводство. За короткий срок поголовье крупного рогатого скота выросло на 70, овец — на 30, а свиней — на 200 процентов. Соответственно возросли производство и продажа государству мяса, молока и другой продукции.

Богатый урожай сулит колхозу хлопковые плантации в нынешнем году. По всему видно, что соберут не менее 40 центнеров с каждого гектара и продадут государству примерно 12 тысяч тонн хлопка. Все это обеспечит дальнейший подъем экономики колхоза.

В проекте Программы партии сказано: «Колхозы не могут развиваться без постоянного расши-

рения своих производственных, страховых, культурно-бытовых общественных фондов». В сельхозартеле имени Сталина это отлично понимают. Об этом свидетельствует неуклонный рост отчислений средств в недельный фонд. В 1954 году недельный фонд пополнился на 311 тысяч рублей, в 1956 году — на 420 тысяч рублей, в 1958 году — на 513 тысяч рублей. В нынешнем году в недельный фонд будет отчислено почти 750 тысяч рублей (исчисление во всех случаях ведется в новом масштабе цен).

Общественные средства расходуются разумно: по-хозяйски. Создают условия для дальнейшего быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции, роста доходов и благосостояния колхозно-кооперативной общности с общепартийной, социалистической.

**ЛЮДИ** — вот главная и решающая сила в создании богатства и процветания колхоза. В проекте Программы партии записано: «Победа коммунизма зависит от людей, и коммунизм строится для людей. Каждый человек своим трудом приближает торжество коммунистического строительства несут изобилие и радостную жизнь всем, еще выше поднимают могущество, честь и славу Советской Родины».

Беседуем с секретарем парткома колхоза Н. Киргизовым. Он рассказывает о ведущей роли коммунистов в колхозном производстве, о том, что они подняли социалистическое соревнование на новую ступень. Ныне полторы тысячи колхозников и колхозниц соревнуются за звание ударников. А бригада Турдыевой Кадыровой — за звание коллектива коммунистического труда.

В прошлом году Турдыев и ее товарищи по работе собрали по 40 центнеров хлопка с гектара. В честь XXII съезда партии они борются за 45-центнеровый урожай. В бригаде все учатся, помогают друг другу в труде и жизни. Здесь складываются новые, коммунистические отношения между людьми.

Колхозники гордятся бригадой Умарали Бувазарова. Его бригада ежегодно собирает по 38-40 центнеров хлопка с гектара. В результате Умарали только в этом году получил в год по 12-15 тысяч рублей. Но год назад Умарали, поступая своими материальными интересами, перешел в бригаду, работающую на целинных землях Центральной

Республики.

Как всегда, ослепительно светит солнце. Как всегда, душно и безветренно. Дверь в партокм заволакует от сырости с утра, так и оставила открытой. Секретарь нет — ушла в отпуск. Ее заместитель Кугут, молодой мужчина с темным лицом, с седой в коротко подстриженных волосах, только что присел за стол. Кто из гостей, а усталость от ходьбы по цехам, от споров с людьми и, пожалуй, от этого бесконечного зноя. Конечно, если бы сбросить десяток-другой годов...

— Вы искали меня, Иосиф Абрамович?

Заместитель опускает руку с еле тельющейся палочкой, всматривается.

— А, Лариса... Садись.

Лариса Ваганова Аветова работает на Ташкентском лакокрасочном заводе начальником цеха. Лицо строго, кажется вот-вот деловито и отрывисто слезит с несмелых губ распоряжение. Зато глаза, глубинные и мягкие, с застенчивой лучинкой, говорят, что и людям, и завод она принимает близко к сердцу и на все откликается живо, горячо, завершенно.

— Скоро обеденный перерыв, — говорит Кугут. — Предупреди людей насчет беседы. Возьми газету. Или у тебя своя есть?.. Надо разъяснить рабочим все величие новой Программы партии.

— Так ты иди, Лариса, в цех, подготовься...

До обеденного перерыва еще минут пятнадцать. В цехе, как всегда, густо пахнет подогретым сургучом, клеем, спиртом. Здесь готовят шпательный лак для окраски мебели, один из тех дорогих спиртовых лаков, которые новейшим слоем покрывают отполированные части пианино, изысканных столиков, шкафиков. Продукция самая житейская — для человека, для украшения быта.

Лариса Ваганова ожидает взгляда знакомого до последних витков конвейерной линии, работницы в спецодежде. Лица у них раскраснелись — жарко. Кто-то пошутит, а все рассмеется. Вот с ними, с этими людьми, уже который год работает Лариса Ваганова, знает их печали и радости, недостатки и то хорошее, что есть у каждого. Но теперь, после беседы в партию и перед чтением газеты с программным документом партии, она вдруг увидела их в новом, ином свете. Ведь это они, именно они строят своими сильными, в пятках лака и мажущего масла, руками тот новый общественный строй, о котором будет идти речь на партийном съезде.

Когда в обеденный перерыв собралась вся смена, Лариса Ваганова развернула газету и сказала:

— Давайте сейчас вместе прочитаем проект новой Программы нашей партии.



Проект нового Устава Коммунистической партии Советского Союза выдвигает требования к коммунистам таджикского завода «Подъемник». На СНИМКЕ: коммунисты завода «Подъемник» делают впечатление о проекте Устава КПСС. Слева направо: руководитель бригады коммунистического труда Н. И. Горбунов, старший мастер И. Лигай, фрезеровщик М. Ф. Сураев, И. Я. Мартыненко и начальник цеха А. З. Гельзин.

Фото А. Горюхина. (Фотохроника УПАГ).

## Предложения, замечания...

### И ДАЛЬШЕ УКРЕПЛЯТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ДЕМОКРАТИЮ

Нередко бывает, что одним и тем же товарищем избирают в несколько партийных и общественных организаций. Там, многие члены горкома партии одновременно являются депутатами городского Совета, членами профсоюзных комитетов и т. п. Безусловно, они не могут с одинаковой активностью работать во всех этих организациях.

Мне кажется, что изменение этой практики будет содействовать дальнейшему развитию социалистической демократии, привлечению в руководящие органы более широкого круга способных людей.

Думаю, что это предложение отвечает принципам новых проектов Программы и Устава КПСС.

И. ШИЛКРУТ.  
Член КПСС с 1932 года.

### БОЕВОЙ УСТАВ КОММУНИСТОВ

Коммунисты Государственного специального конструкторского бюро по хлопкоуборочным машинам собрались в помещении партбюро. Всем хотелось поделиться мыслями о проекте Устава КПСС.

— Уже с первой строки в проекте Устава подчеркивается наша священная обязанность «бороться за создание материально-технической базы коммунизма», — говорит секретарь партбюро В. М. Беспалов. — Это значит, что нам, конструкторам, следует увеличивать количество совершенных машин и механизмов, облегчающих

труд колхозников. В этом направлении сделано немало, и отсюда сознавать, что в создание новых машин большой вклад внесли наши коммунисты.

— Проект Устава четко определяет роль партийных организаций в осуществлении великих задач строительства коммунизма, — говорит конструктор Э. М. Бекмуратов. — Нашей организацией предоставляется право контроля деятельности администрации. Это возлагает на коммунистов еще большую ответственность за результаты работы коллектива. (УПАГ).

Трудными годами были, — поддерживает Лариса Ваганова.

— Себя не щадили, в любую атаку бросались. Потому и коммунизму подошла. Рабочий класс заслужил, чтобы жить хорошо!

Кугут все больше оживляется, воспоминания хлынули на него, но он круто обрывает их.

— Так ты иди, Лариса, в цех, подготовься...

До обеденного перерыва еще минут пятнадцать. В цехе, как всегда, густо пахнет подогретым сургучом, клеем, спиртом. Здесь готовят шпательный лак для окраски мебели, один из тех дорогих спиртовых лаков, которые новейшим слоем покрывают отполированные части пианино, изысканных столиков, шкафиков. Продукция самая житейская — для человека, для украшения быта.

Лариса Ваганова ожидает взгляда знакомого до последних витков конвейерной линии, работницы в спецодежде. Лица у них раскраснелись — жарко. Кто-то пошутит, а все рассмеется. Вот с ними, с этими людьми, уже который год работает Лариса Ваганова, знает их печали и радости, недостатки и то хорошее, что есть у каждого. Но теперь, после беседы в партию и перед чтением газеты с программным документом партии, она вдруг увидела их в новом, ином свете. Ведь это они, именно они строят своими сильными, в пятках лака и мажущего масла, руками тот новый общественный строй, о котором будет идти речь на партийном съезде.

Когда в обеденный перерыв собралась вся смена, Лариса Ваганова развернула газету и сказала:

— Давайте сейчас вместе прочитаем проект новой Программы нашей партии.

## МОЙ ДОЛГ

Когда я познакомился с проектами Программы и Устава нашей партии, то почувствовал зримую близость коммунистического завета. Сейчас каждый человек должен подумать о своем вкладе в построение коммунизма, о своем месте в рядах строителей нового общества. Особенно ответственной роль коммунистов. В проекте Устава подчеркивается, что коммунист обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, выступать за строительство всего нового, прогрессивного, поддерживать и расширять передовую олят. Я как коммунист вижу свою важнейшую задачу во внедрении в жилищное строительство новейшей техники.

И. БОРОВИКОВ.  
Старший научный сотрудник Ташкентского научно-исследовательского института по строительству.

## ТРУД ВО ИМЯ ПОБЕДЫ КОММУНИЗМА

### КОМПРЕССОР ВСТУПИЛ В СТРОЙ

На Среднеазиатском участке № 6 Московского монтажного управления «Дизель-монтаж» работают 11 бригад, занимающихся монтажом и капитальным ремонтом силовых и подсобных установок. Одну из них, возглавляемую П. Савостиним, хорошо знают нефтяники и газовики Ферганской долины.

Совсем недавно эта бригада закончила капитальный ремонт на компрессорной станции Ходжи-абата. Более трех месяцев занималась она ремонтом компрессора «В.Г.Н».

В содружестве с коллентивом компрессорной станции Ходжи-абата система охлаждения газомоторного компрессора. Впервые на компрессорной станции применена расточка старых цилиндров при помощи борштангов, что намного удешевило ремонт, так как старые цилиндры заново пущены в эксплуатацию.

Л. ВУЛАХ.  
Инженер по технике безопасности Ходжиабатской газовой котельной.

## В СЧЕТ 1962 ГОДА

Трудными победами встречает XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза дружный коллентив Самаркандской машино-эксаваторной станции. Полугодовое задание по очистке компрессоров и строительству новых оросителей механизаторы выполнили на 141 процент, переместили дополнительно и плану 665 тысяч кубометров грунта.

Вдохновленные исторической Программой КПСС, эксаваторщики готовят съезду личные производственные подарки. В счет 1962 года трудятся в эти дни бригады, борющиеся за звание коллентивов коммунистического труда, которые возглавляют старшие машинисты Владимир Несвет и Александр Дятлов.

Не отстает от них бригада эксаваторщиков Григория Стрельцова, бульдозеристы Сеитмурова, Ванлинов, слесари Моговой и Фахрутдинов, тонари Анисимов, Левин и многие другие. Сламеный труд коллентива служит залогом успешного выполнения пятилетнего обязательства: завершить годовую план земельных работ к 1 октября.

Н. ЗАЯРНЫЙ.  
Шофер.

## РЕПОРТАЖ Зашел в цехе разговор...

— У нас и так в цехе разговоры идут, каждый интересуется, какая жизнь при коммунизме будет.

— Рабочий класс на большую дорогу выходит, — говорит Кугут, и морщины у глаз становятся строже. — Для меня рабочий человек — самое дорогое, что есть на земле. Помню, работал я в порту, на Днипре. Партийная организация у нас была небольшая, человек сто, но ирешая — сильный кулак, вот Надо идти в деревню на хлебозаготовки — в партокм вызывали. И шли брать у кулачка хлеб...

— Трудные годы были, — поддерживает Лариса Ваганова.

— Себя не щадили, в любую атаку бросались. Потому и коммунизму подошла. Рабочий класс заслужил, чтобы жить хорошо!

Кугут все больше оживляется, воспоминания хлынули на него, но он круто обрывает их.

— Так ты иди, Лариса, в цех, подготовься...

До обеденного перерыва еще минут пятнадцать. В цехе, как всегда, густо пахнет подогретым сургучом, клеем, спиртом. Здесь готовят шпательный лак для окраски мебели, один из тех дорогих спиртовых лаков, которые новейшим слоем покрывают отполированные части пианино, изысканных столиков, шкафиков. Продукция самая житейская — для человека, для украшения быта.

Лариса Ваганова ожидает взгляда знакомого до последних витков конвейерной линии, работницы в спецодежде. Лица у них раскраснелись — жарко. Кто-то пошутит, а все рассмеется. Вот с ними, с этими людьми, уже который год работает Лариса Ваганова, знает их печали и радости, недостатки и то хорошее, что есть у каждого. Но теперь, после беседы в партию и перед чтением газеты с программным документом партии, она вдруг увидела их в новом, ином свете. Ведь это они, именно они строят своими сильными, в пятках лака и мажущего масла, руками тот новый общественный строй, о котором будет идти речь на партийном съезде.

Когда в обеденный перерыв собралась вся смена, Лариса Ваганова развернула газету и сказала:

— Давайте сейчас вместе прочитаем проект новой Программы нашей партии.

## МОЙ ДОЛГ

Когда я познакомился с проектами Программы и Устава нашей партии, то почувствовал зримую близость коммунистического завета. Сейчас каждый человек должен подумать о своем вкладе в построение коммунизма, о своем месте в рядах строителей нового общества. Особенно ответственной роль коммунистов. В проекте Устава подчеркивается, что коммунист обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, выступать за строительство всего нового, прогрессивного, поддерживать и расширять передовую олят. Я как коммунист вижу свою важнейшую задачу во внедрении в жилищное строительство новейшей техники.

И. БОРОВИКОВ.  
Старший научный сотрудник Ташкентского научно-исследовательского института по строительству.

«Настоящий хозяин, хотя и рядовой грузчик...»

В комнате, нарушая молчание, раздался звонкий голос:

— Очень правильная Программа! Хорошую, счастливую жизнь построим.

В беседе сразу включились все, стало шумно. Одни спрашивают, другие тут же отвечают и сами спрашивают.

— Вот в Программе пишут о полном равенстве, это как же так? Что министр, что я, простая работница? На одних правах?

— А как же! И теперь многие рабочие живут в квартирах не хуже, чем у министра.

— Это верно, только приходится долго ждать очереди на квартиру.

— А в Программе сказано: каждой семье — своя квартира.

— Хорош! Скорее бы!

— А при коммунизме тунеядцам будет?

— Типич тебе на язык!

— Да я знаю: не должны быть. А вот сейчас они мешают нам во всем. Надо более резко сказать об этом в Программе. В коммунизме тунеядцев, лодырей — пускать нельзя!

— Не пускать! Которые сами поймают, что так жить дальше нельзя, которых заставим поить. Нам с ними не по дороге...

Беседовали шумно, обо всем, что интересовало. А когда кончилась перерыва, сразу задалажи скамейками, пробравсь к выходу. Говорили уже о будничном, о ежедневном:

— Шеллак привезли? А то весь вышел!

— Опять ладки некривые.

Лариса Ваганова, скоро у нее тара будет настоящая? Из-за нее качество продукции снижам.

Смена приступала к повседневным будничным занятиям. Шумно задвигались конвейер, побежали по ленте бутылки с лаком. Лариса Ваганова озабоченно подумала: «Линию надо быстрее доделывать. Что-то долго не шлют укрупненный автомат, все сронишь!»

Работа шла полным ходом. Все было так, как до обеденного перерыва и в то же время не так. Что-то неудовольно, но яркое, праздничное чувствовалось во взглядах, в движениях рук, в машинном шуме цеха.

Ф. ИЗМАЙЛОВ.



На строкке двухэтажных жилых домов в колхозе имени Сталина.

Фото М. Кадырова.

## МОЙ ДОЛГ

Когда я познакомился с проектами Программы и Устава нашей партии, то почувствовал зримую близость коммунистического завета. Сейчас каждый человек должен подумать о своем вкладе в построение коммунизма, о своем месте в рядах строителей нового общества. Особенно ответственной роль коммунистов. В проекте Устава подчеркивается, что коммунист обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, выступать за строительство всего нового, прогрессивного, поддерживать и расширять передовую олят. Я как коммунист вижу свою важнейшую задачу во внедрении в жилищное строительство новейшей техники.

И. БОРОВИКОВ.  
Старший научный сотрудник Ташкентского научно-исследовательского института по строительству.

Ферганы и собирающую лишь по 9-10 центнеров хлопка с гектара.

В прошлом году благодаря стараниям коммуниста Умарали Бувазарова, сумевшего спланировать и повести вперед коллектив отстающей бригады, на целине было получено уже по 18 центнеров хлопка с гектара. В честь XXII съезда партии бригада Бувазарова борется за 20-центнеровый урожай. Хорошее состояние посевов свидетельствует о



